



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU
CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1
Telefon/Fax: 0231.531.193
Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2517A/05.12.2017

Data: 04.12.2017

A/PSD/634/05.12.2017

Către: Ministerul Sănătății
Ministru Florian-Dorel Bodog

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: programe de sănătate dedicate și măsuri concrete pentru scăderea și eradicarea mortalității materne și infantile.

Stimate domnule Ministru,

Mortalitatea maternă și infantilă reprezintă o problemă actuală, ce afectează întreaga populație a lumii, dar în mod special țara noastră.

Anul trecut, procentul femeilor care au murit la naștere a fost de 8,9 la 100 de mii de cazuri, anul acesta, 2017, statistica arată că am ajuns la 19,5 decese la 100 de mii de nașteri în rândul mamelor lăuze numai până la jumătatea anului conform datelor colectate până în acest moment.

Sărăcia, lipsa educației, lipsa cabinetelor medicale, lipsa unor măsuri care să ajute femeia gravidă pe parcursul sarcinii, toate au făcut ca numărul femeilor care au murit dând naștere unui copil în 2017 să se dubleze față de 2016. Practic, dacă ne uităm la aceste statistici, România a dat înapoi cu 20 de ani, pe la sfârșitul anilor 1990, începutul anilor 2000 am mai avut date asemănătoare.

Aceste cifre pun țara noastră în topul trei al mortalității materne la nivelul Uniunii Europene, numărul de decese al mamelor la naștere fiind depășit de vecinii din Republica Moldova și cei din Ungaria.

Potrivit studiilor realizate de Fundația World Vision România, cea care derulează proiectul „Mame pentru viață. Viață pentru mame”, principalele cauze se bazează pe lipsa de informare a mamelor atât în ceea ce privește metodele de contracepție și utilizarea optimă a acestora, dar și referitor la importanța controalelor medicale periodice pe parcursul sarcinii. De asemenea, numărul mare de sarcini înregistrate în rândul adolescentelor influențează creșterea numărului de nașteri cu probleme, care pot cauza decesul mamei.

Având în vedere că România se confruntă cu o problemă alarmantă, aceea a mamelor care își pierd viața în momentul în care dau naștere unui copil vă rog să-mi comunicați ce programe și măsuri aveți în vedere pentru a reduce nivelul mortalității maternale și infantile în cel mai scurt timp.

De asemenea, vă solicit să-mi prezentați ce studii și date aveți despre această problemă și dacă ați realizat hărți cu zonele în care se identifică cea mai mare incidență a acestor cazuri de deces.

Totodată vă cer să-mi prezentați poziția instituției pe care o conduceți cu privire la propunerile de mai jos rezultate în urma studiilor efectuate de mai multe organizații pentru creșterea accesibilității femeilor la servicii de sănătatea reproducerii:



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU

CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,

Str. Ștefan Luchian, Nr. 1

Telefon/Fax: 0231.531.193

Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com

- Considerarea femeii gravide drept persoană asigurată din momentul stabilirii diagnosticului de sarcină în evoluție, cu toate drepturile ce decurg din statutul de asigurat.
- Diagnosticul de sarcină stabilit de către medicul de familie prin anamneză, test de sarcină și înrolarea în sistemul de asigurări de către acesta.
- Obligația furnizorilor de servicii medicale de a implementa și utiliza Carnetul gravidei.
- Subvenționarea transportului la consulturi de specialitate pentru gravidele din mediul rural.
- Condiționarea drepturilor și beneficiilor sociale de prezentarea periodică la consultația prenatală.
- Organizarea în DSP a unor compartimente cu atribuții în monitorizarea stării de sănătate în sfera reproductivă și a serviciilor aferente oferite populației.
- Stabilirea priorității absolute, fără liste de așteptare pentru gravidă la consulturi ambulatorii de specialitate, investigații de laborator sau paraclinice.
- Extinderea rețelei de asistente comunitare în mediul rural pentru sprijinirea introducerii unui comportament sănătos în domeniul sănătății reproducerii.
- Organziarea în ambulatoriile maternităților de cabinete destinate consultației prenatale, manageriate de către moașe licențiate în cooperare cu medici obstetricieni.

Solicit răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

Deputat PSD Tamara Ciofu